

**Отзыв научного консультанта на соискателя ученой степени
доктора медицинских наук Афанасьева А.В., выполнившего
диссертационную работу на тему «Оптимизация методов хирургического
лечения обструктивной гипертрофической кардиомиопатии» по
специальности 3.1.15 – «сердечно-сосудистая хирургия».**

Афанасьев Александр Владимирович, 1987 года рождения, в 2010 году с отличием окончил ГОУ ВПО «Иркутский Государственный Медицинский Университет (ИГМУ) Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «Лечебное дело». В 2011 г. окончил интернатуру на кафедре госпитальной хирургии ГОУ ВПО «ИГМУ» Минздравсоцразвития России по специальности «Общая хирургия»; в 2013 г. окончил ординатуру, а в 2015 г. - заочную аспирантуру по специальности «Сердечно-сосудистая хирургия» на базе ФГБУ «ННИИПК им. акад. Е.Н. Мешалкина» Минздрава России. С 2016 г. работал младшим, а с 2018 г. по настоящее время является старшим научным сотрудником научно-исследовательского отдела новых хирургических технологий института патологии кровообращения федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр имени академика Е. Н. Мешалкина» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Освоил курс «Техника реконструктивных операций на митральном и трикуспидальном клапанах», г. Красноярск (2014г); курс EACTS «Современные тенденции хирургии фибрилляции предсердий», г. Виндзор, Великобритания (2015г); курс EACTS «транскатетерное протезирование аортального клапана», г. Барселона, Испания (2016г); курс EACTS «Аорто-коронарное шунтирование», г. Милан, Италия (2018г).

За время работы соискатель повышал квалификации по смежным специальностям: «функциональная диагностика», «рентгенэндоваскулярная диагностика и лечение»; «организация здравоохранения и общественное здоровье» и эффективно применяет полученные знания в повседневной

практике. Зарекомендовал себя грамотным высококвалифицированным специалистом, обладающим современными методами диагностики, ведения пациентов кардиохирургического профиля, освоил и самостоятельно выполняет широкий спектр открытых и минимально инвазивных операций при клапанных пороках, сочетанных нарушениях ритма сердца и гипертрофической кардиомиопатии. Имеет широкий профессиональный кругозор в области кардиохирургии, следит за зарубежной профильной периодической литературой и проводимыми клиническими исследованиями и рекомендациями, непрерывно совершенствует свои хирургические навыки, грамотно применяя их в повседневной практической деятельности. Дополнительно занимается заочным консультативным приемом и телемедицинскими консультациями по линии ФРЦ. В 2022 г за высокий профессионализм в работе награжден почетной грамотой НМИЦ.

Афанасьев А.В. обладает высоким научным потенциалом. На продвинутом (C1) уровне владеет английским языком, навыками организации и проведения клинических исследований, углубленного статистического анализа данных; имеет богатый опыт чтения докладов на ведущих российских и международных конгрессах, публикации научных результатов в высокорейтинговых журналах. Освоил курс WCT (Worldwide Clinical Trials®) по надлежащей клинической практике «GCP: от теории к практике», г. Новосибирск (2012г); обучающий семинар «Библиографическая и реферативная база SciVerse Scopus», г. Новосибирск (2013г); курс EACTS «Современные стандарты научной деятельности: от разработки до публикации», г. Новосибирск (2013г); онлайн-курсы Гарвардской Школы здравоохранения по эпидемиологии и биостатистике «Здоровье в числах: количественные методы в клинических исследованиях и здравоохранении» (2013г).

В январе 2016 года успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Аннулопластика митрального клапана при дисплазии соединительной ткани (болезнь Барлоу и фиброэластический дефицит)». За время работы в

Институте соискатель стал соавтором 1 монографии и 68 печатных работ в ведущих российских и зарубежных журналах, в том числе Q1 и Q2. Индекс Хирша 8. В 2022 г за работы в области кардиологии и кардиохирургии лауреат премии выдающихся ученых Сибирского отделения Российской академии наук имени Е.Н. Мешалкина.

Афанасьев А.В. самостоятельно подготовил диссертационную работу на соискание ученой степени доктора медицинских наук на основе результатов проведенных им научных исследований. Высокий индекс научного цитирования опубликованных работ по теме диссертации соискателя (70 цитирований в Web of Science с 2018г) подчеркивает актуальность, значимость и признание российским и международными сообществами по сердечно-сосудистой хирургии.

За период работы являлся соисполнителем по муниципальным грантам, грантам президента РФ и Российского научного фонда. В настоящее время координирует международные клинические исследования DANCE (Direct oral anticoagulation versus warfarin after cardiac surgery) и LIMIT (lower INR to minimize bleeding with mechanical valves – vanguard trial).

Является членом рабочей группы по разработке и пересмотру клинических рекомендаций МЗ РФ по аортальному стенозу, аортальной недостаточности, митральному стенозу, митральной недостаточности, гипертрофической кардиомиопатии.

Является членом Европейской ассоциации кардиоторакальной хирургии, Российского кардиологического общества, научным рецензентом European Journal of Cardiothoracic Surgery, Asian Cardiovascular and Thoracic Annals, журнала Патология кровообращения и кардиохирургия.

Активно занимается педагогической деятельностью, участвует в обучении врачей и ординаторов по специальности «сердечно-сосудистая хирургия», в том числе с применением телемедицинских технологий по линии МЗ РФ. На регулярной основе выступает в качестве старшего преподавателя при проведении школ-семинаров, практических мастер-классов, симпозиумов по

хирургическому лечению гипертрофической кардиомиопатии, реконструктивных операций на митральном и аортальном клапанах, корне аорты, фибрилляции предсердий, проводимых на базе НМИЦ.

Научный консультант

Директор института патологии кровообращения

ФГБУ «НМИЦ им. ак. Е.Н. Мешалкина» Минздрава России,

д.м.н. по специальности 3.1.15 – «сердечно-сосудистая хирургия»

Богачев-Прокофьев Александр Владимирович

Адрес: 630055, г. Новосибирск, ул. Речкуновская, д. 15 30.11.2022?

Телефон: +7 (913) 753 9546;

Email: a_bogachev@meshalkin.ru

Подпись д.м.н. Богачева-Прокофьева А.В.

«заверяю»

**Руководитель группы кадрового учета отдела управления персоналом
ФГБУ «НМИЦ им. ак. Е.Н. Мешалкина» Минздрава России**



Ефремова Татьяна Викторовна

Адрес: 630055, г. Новосибирск, ул. Речкуновская, д. 15

Телефон: +7 (383) 347 6053, вн. 19-08

Email: t_efremova@meshalkin.ru